

“大双”不幸流产夭折,13天后 “小双”“延迟分娩”平安降生

在双胞胎中,“小双”一般比“大双”晚出生数分钟到几十分钟。可最近,在安医大一附院产科,却有一例“小双”足足比“大双”晚出生13天事例。原来,医护人员利用“延迟分娩”技术,不仅帮助一名男婴在妈妈肚子里成功停留了13天后顺利娩出,还让这个多年不孕的家庭,终于有了来之不易的新生命。

■尹宗智 江默 记者 马冰璐

“大双”不幸流产夭折

婷婷(化名)婚后多年不孕,在该院生殖医学中心行试管婴儿,喜得双胞胎。去年12月初,她意外出现阴道流血,经检查,超声提示一胎存活,另一胎胎死宫内,且婷婷出现了晚期先兆流产症状。婷婷被立即收住院保胎治疗,保胎8天后,12月22日,婷婷孕28+2周因死胎胎膜早破,阴道助娩出一例死女婴。

按照临床经验及操作规范,双胎一胎分娩后,将尽快分娩另一胎。但由于存活的胎儿珍贵,如果此时将活胎分娩,胎儿孕周小,新生儿存活率低,预

后较差。该院妇产科主任医师刘晓军、孙美果经研究决定尝试延迟另一胎分娩,为提高新生儿质量争取时间。刘晓军立即决定给予孕妇抑制宫缩及抗感染药物,并严密监护。

“小双”晚13天平安降生

随后,奇迹出现,婷婷的宫缩逐渐消失,扩张的宫颈口慢慢闭合。在保胎组(产科一病区)全体医护人员的严密监护下,“小双”又安安静静地躺在婷婷肚子里保了13天。13天,这是“小双”在妈妈子宫里的一场“加时赛”。宝宝不仅为自己赢得了生长发育的时间,也为医护人员争取了更好救治机会。

今年1月4日,由于婷婷发生胎膜早破,该院妇产科主任杨媛媛再次果断决定终止妊娠,于当日下午行剖宫产分娩出体重2.5斤的活男婴并立即送新生儿重症监护病房(NICU)进一步监护治疗。目前,婷婷产后恢复良好,已痊愈出院;新生儿在NICU医护团队的精心护理下,已经脱管并恢复自主呼吸,各项生命体征均平稳。

延迟分娩成功国内外都很罕见

据杨媛媛介绍,延迟分娩是指多胎妊娠在第一胎流产或早产(多发生在孕24周前)后,此时子宫收缩若逐渐消失,无分娩的其他指征,为提高尚未分娩的其他胎儿的生存机会,将胎儿保留在子宫内继续维持妊娠数天至数周后出生。但并不是所有的多胎妊娠都可以采用这种方式。首先进行延迟分娩的孕产妇需要经过严格的评估,如没有发生宫内感染,没有出血症状或者其他并发症等,同时产妇和家属需要有强烈的保胎意愿。一旦早期发现绒毛膜羊膜炎、胎盘早剥和凝血功能异常,必须立刻终止妊娠。

杨媛媛称,比起国内单胎8%的早产发生率,双胎早产风险超过了50%。但双胎延迟分娩的成功救治病例,国内外都很罕见。目前在全世界已经有延迟间隔分娩的个别病例报道。安医大一附院产科是安徽省危重孕产妇救治中心,自2017年初成立了省内领先,国内先进的保胎亚专科。此例患者延迟间隔分娩达到13天,在国内罕见报道。

因爱结缘,让自己收获了一个女儿



星报讯(记者 祁琳) 2010年夏天,淮北的张秀丽看到安徽省红十字会造血干细胞捐献倡议,便主动报名。三年后,她成功与一名患有白血病的9岁女孩配型成功。这一段不寻常,却因爱结缘的经历,让张秀丽觉得自己多了一个女儿,虽然未曾与女孩谋面,但她已经成为张秀丽内心最深的牵挂。

张秀丽于1996年退伍,来到淮北市交通系统,依然保持着军人的优良传统,勤奋好学,敬业爱岗,

2010年8月,张秀丽看到红十字会造血干细胞捐献倡议,便主动报名。当年10月,完成了血样采集,成为淮北市第一批造血干细胞捐献志愿者。

2013年,省红十字会的工作人员在电话中告诉张秀丽,她留下的血样与一位9岁患有白血病小女孩低配成功。当年10月8日,又到血站抽了血进行高配采样。一个星期后反馈配型成功。张秀丽得知这样的结果,很激动,因为自己是那个女孩及家人的全部希望,但爱人的担心,让她非常忐忑不安,内心进行着激烈的斗争,但她决定,“不管有什么样的阻力,不管受多少苦,我都要救那个女孩,因为我是一个妈妈,因为我是造血干细胞捐献志愿者!”

在捐献的过程中,有一些正常的不良反应,但张秀丽坚持着,因为一想到那个女孩,还在等着自己去救她时,张秀丽觉得自己的一点苦痛就微不足道了。

三河注重民生,提升群众幸福指数

星报讯(孙志勇 记者 董艳芬) 记者从肥西县三河镇获悉,该镇认真学习贯彻党的十八大、十九大和省市县党代会精神,坚持“四个全面”,践行新发展理念,围绕肥西“三全”目标,团结带领全镇干群,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,以基层党组织标准化建设为龙头和抓手,围绕2017年年初确定的重点工作,一心一意谋发展、聚精会神抓党建,积极应对各种风险和挑战,各项重点工作稳步推进。更加注重坚持改善民生、促进和谐,顺应人民群众生活需求,努力为群众办实事、做好事、解难事,进一步提升广大群众的“幸福指数”。

淮南多措并举促农业增效农民增收

星报讯(苏强 记者 吴传贤) 记者从淮南市农委了解到,以推进农业供给侧结构性改革为主线,淮南市创新思维,多措并举,有效促进了农业增效、农民增收,2017年,全市农村常住居民人均可支配收入达11824元,增速9.4%,全省综合排名第4位。

据悉,淮南市进一步调优种养业结构,对去年秋冬因雨无法播种耕地,组织动员农民调整种植业结构,全力“以经补粮”。推广稻虾连作、稻鳖、稻鱼共生等新型种养模式0.4万多公顷,开展亩产千斤粮、亩收千元钱的“双千田”示范0.06万多公顷。旱作区大力推广间作套种,全市间作套种面积0.33万多公顷。该市全年经工商登记注册的农民专业合作社3381个,比2016年底增加291个。注册登记的家庭农场1154户,比2016年底增加322户。

全年实现农产品加工业产值265亿元,增长6%。还大力发展农业新业态,引入京东、苏宁易购等网商自建农产品自营平台,将该市农副产品、名优特产品和农村休闲服务等纳入自采渠道并进行网上销售。加强与全国知名电商平台合作,开设淮南馆,带动农副土特产品上网销售。全市农产品电子商务企业数量超过100个,全年累计实现网上销售额超3亿元,较上年增长150%以上。



1月15日,淮南市田家庵区人民法院少年法庭法官走进淮南市二中,通过以案说法,开展“扫黄打非净网”相关法律法规宣讲,向全校4300余名学生集中上了一堂生动的法治课。

■陈彬 记者 吴传贤

黑! 两万多条公民信息被非法买卖 惊! 涉多所中小学家长和学生信息

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 昨日,一起侵犯公民个人信息案在合肥市庐阳区法院开庭,两万多条公民个人信息经3名利欲熏心的被告人非法买卖、交换,从个人隐私沦为“商品”。值得一提的是,上述个人信息涉及合肥多所重点中小学家长和学生。

梁某某与丈夫共同经营安徽某公司,主要从事短信群发业务。去年元月份,她从他人处购买2万余条包含学生姓名、所在班级、家长姓名、家长联系方式等内容的公民个人信息,以备在经营短信业务过程中提供给客户使用。同年4月,经营合肥某学堂的冯某通过电话联系梁某某洽谈短信群发业务,并得知其有2万多条公民个人信息,遂与其商议后确定以9000元的价格从其手中购买该信息,同时购买10万条短信群发业务。同年4月17日,梁某某按约定以9000元的价格将上述2万余条公民个人信息贩卖给冯某,相关信息包括合肥市多所中小学的学生姓名、所在班级、家长姓名等内容。

据了解,冯某和黄某系某培训机构的旧同事,2017年4月,冯某至合肥某学堂从事学生培训工作,黄某至某教育培训机构从事教育培训工作,两人约定信息共享。冯某买到公民个人信息后,将多所学校的学生信息共计15236条,非法交换给黄某,黄某将其持有的从他人处获取的合肥市两所中学的学生信息共计3836条,非法交换给冯某。

去年5月11日,民警发现黄某电脑内有数万条公民个人信息,遂将其传唤至公安机关。随后,冯某、梁某某相继自动投案。庭审中,检方指控,梁某某、冯某、黄某等3名被告人的行为,依法应当以侵犯公民个人信息罪追究其刑事责任。对此,梁某某等3人均当庭表示认罪。此案并未当庭宣判。

数十人先后食物中毒? 虚惊一场! 演练而已

星报讯(郑春雨 记者 王伟伟) 为提高合肥应对食品安全事故的应急处置能力,最大限度地减少食品安全事故的危害,由省食药监局指导,合肥市人民政府主办的“安徽省食品药品安全示范性演练暨合肥市食品安全事故跨区联动处置应急演练”昨日下午在合肥天鹅湖大酒店举行。

演练模拟合肥市某快餐配送企业送出的快餐引发新站区、经开区多人腹痛、腹泻事件。事故发生之后,在专家组指导下,各级医疗机构全力救治患者,相关职能部门积极应对处置,结合临床症状、卫生监督学、流行病学调查以及实验室检验结果。截至目前,发生腹痛、腹泻等症状的59名患者,已全部康复。

演练结束时,安徽食药监局副局长吴丽华说,食品安全事关人民群众切身利益,要以此次演练为契机,认真贯彻落实十九大报告提出的关于“实施健康中国战略和食品安全战略”的宏伟目标,牢记“四个意识”,以钉钉子的精神抓好食安工作,坚持以人民为中心,让人民群众吃得放心、安心。